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COMUNE DI FORMAZZA 

PROVINCIA DEL  VERBANO CUSIO OSSOLA 
_____________ 

 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 13 

 

OGGETTO: 

ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 
COMUNALE.           

 
 
L’anno duemilaventidue addì ventotto del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica in Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. PAPA BRUNA PIERA - Sindaco Sì 

2. PENNATI GIANPAOLO - Assessore Sì 

3. VALCI SILVANO - Assessore Sì 

4. BACHER VALERIA - Consigliere Sì 

5. CONSONNI VALERIA - Consigliere Sì 

6. DELLA FERRERA ROBERTO - Consigliere Sì 

7. DELLA VEDOVA GABRIELE - Consigliere Sì 

8. IMBODEN MAURO - Consigliere Sì 

9. MATLI ROBERTO - Consigliere Sì 

10. SORMANI LINDA - Consigliere Sì 

11. VALCI MARCO - Consigliere Sì 

12.             

13.             

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste l’adunanza il Vicesegretario Comunale Signor MADER Dr Oscar il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora PAPA BRUNA PIERA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che a seguito del rinnovo del Consiglio comunale avvenuto con le elezioni del 12 giugno 
2022 occorre provvedere, a norma dell’art. 41, comma 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e 
dell’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, ad eleggere, tra i propri componenti, la Commissione 
Elettorale Comunale; 

Visti gli articoli 12 e 13 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 recante “Approvazione del testo unico 
delle leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali”, 
che testualmente dispongono: 

• Art. 12 (Legge 7 ottobre 1947, n. 1058, art. 12, commi 1° e 2°, e legge 22 gennaio 1966, n. 1, art. 12, 

commi 1° e 2°) 

Il Consiglio comunale, nella prima seduta, successive all'elezione del sindaco e della Giunta municipale 

elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane in carica fino 

all'insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 

La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui 

consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli 

altri comuni. 

• Art. 13 (Legge 7 ottobre 1947, n. 1058, art. 12, commi 3°, 4°, 5°, 6°, 7°, 8°, 9°, primo periodo, e legge 22 

gennaio 1966, n. 1, art. 12, commi 3°, 4°, 5° e 6°) 

Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive 

nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero 

di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o 

inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di 

voti è proclamato eletto il più anziano di età. 

Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non sia 

riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 

sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior 

numero di voti. 

L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei consiglieri 

assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione. 

Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti. 

 

Dato atto che:  

- che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione 
Elettorale Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della 
legge 8 marzo 1989, n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e 
gestione dell'albo degli scrutatori di seggio elettorale;  

- che il medesimo art. 2, comma 30, della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di 
componente della Commissione Elettorale Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di 
viaggio effettivamente sostenute. 

 

Dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. consiglieri: SORMANI Linda e VALCI Marco e distribuite le 
schede ai Consiglieri (una per l’elezione dei componenti effettivi ed una per quella dei componenti 
supplenti della Commissione), si è proceduto alla votazione per l’elezione dei membri effettivi della 
Commissione Elettorale Comunale, il cui scrutinio ha prodotto il seguente risultato: 

 

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 11 – votanti n. 10 (il Sindaco si astiene) 

Hanno ottenuto voti:  

- Il Consigliere Sig.ra  CONSONNI Valeria   n. 3 preferenze   

- Il Consigliere Sig.  DELLA FERRERA Roberto  n. 3 preferenze  

- Il Consigliere Sig.  DELLA VEDOVA Gabriele  n. 3 preferenze  

- Schede bianche n. 1 - Schede nulle n. 0 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Formazza.  Responsabile Procedimento: Mader Oscar  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 
presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 

 

 

Con l’assistenza degli stessi scrutatori si procede alla nomina dei membri supplenti con votazione 
a scrutinio segreto:  

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 11 – votanti n. 10 (il Sindaco si astiene) 

Hanno ottenuto voti:  

- Il Consigliere Sig.  IMBODEN Mauro   n. 3 preferenze  

- Il Consigliere Sig.  MATLI Roberto   n. 3 preferenze  

- Il Consigliere Sig. VALCI Marco    n. 3 preferenze  

- Schede bianche n. 1 - Schede nulle n. 0  

 

Dato atto del parere favorevole espresso del responsabile del servizio sotto il profilo della 
regolarità tecnica ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

Per quanto sopra 

Con n. 11 voti favorevoli espressi nei modi e nelle forme di Legge, nessuno contrario e nessuno 
astenuto su n. 11 consiglieri presenti e votanti. 

D E L I B E R A  

Di proclamare eletti i seguenti componenti effettivi e supplenti della Commissione Elettorale Comunale: 

 

A) COMPONENTI EFFETTIVI 

(da elencare in corrispondenza del risultato della votazione) 

Sindaco: Presidente 

1. CONSONNI Valeria 

2. DELLA FERRERA Roberto 

3. DELLA VEDOVA Gabriele 

 

B) COMPONENTI SUPPLENTI 

(da elencare in corrispondenza del risultato della votazione) 

1. IMBODEN Mauro 

2. MATLI Roberto 

3. VALCI Marco 

 

Successivamente stante l’urgenza di provvedere, con separata votazione espressa per alzata di 

mano e con n. 11 voti favorevoli espressi nei modi e nelle forme di Legge, nessuno contrario e 

nessuno astenuto su n. 11 consiglieri presenti e votanti. 

D E L I B E R A  

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 

2672000. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
Firmato digitalmente 

F.to : PAPA BRUNA PIERA 
 
 
 

 

 
Il Vicesegretario Comunale 

Firmato digitalmente 

F.to : MADER Dr Oscar 
 
 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Formazza, lì ____________________________ 

IlVicesegretarioComunale 
 
 


